Texto modelo para aviso de eliminación de límite de por vida y oportunidad de inscripción
Se exige a los planes y emisores que provean aviso por escrito de que el límite de por vida en el valor en dólares de todos los beneficios ha sido eliminado y que una persona, si cuenta con cobertura, es nuevamente elegible para beneficios bajo el plan.  Asimismo, si una persona no está inscrita en el plan o cobertura de seguro médico, o si una persona inscrita es elegible pero no está inscrita en ningún paquete de beneficios bajo el plan o cobertura de seguro médico, entonces el plan o el emisor también deben brindarle a dicha persona una oportunidad de inscribirse que continúe por al menos 30 días (incluido aviso escrito acerca de la oportunidad de inscribirse).  Los avisos y la oportunidad de inscripción deben proporcionarse a partir de, a más tardar, el primer día del primer año del plan comenzando el 23 de septiembre de 2010 o en fecha posterior. Para las personas que se inscriban bajo esta oportunidad, la cobertura debe estar vigente no más tardar del primer día del primer año del plan comenzando el 23 de septiembre de 2010 o en fecha posterior.
Estos avisos pueden ser provistos a un empleado en nombre del dependiente del empleado.  Además, se podrán incluir los avisos en otros materiales de inscripción que un plan distribuya a empleados, siempre y cuando el aviso sea evidente.  Para cualquiera de estos avisos, si se provee a una persona un aviso que cumpla con las exigencias, la obligación de proveer el aviso con respecto a dicha persona queda cumplida tanto para el plan como para el emisor. 
 Se puede utilizar el siguiente texto modelo para cumplir con la exigencia de provisión de aviso:
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El límite de por vida en el valor en dólares de beneficios bajo [Insertar nombre del plan de salud grupal o emisor de seguro médico] ha sido eliminado.  Las personas cuya cobertura haya finalizado por haber alcanzado un límite de por vida bajo el plan son elegibles para inscribirse en el plan.  Las personas tienen 30 días a partir de la fecha de este aviso para solicitar la inscripción.  Para obtener más información, comuníquese con [insertar administrador de plan o emisor] en [insertar información de contacto].  











